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Протокол № 5
заседания комиссии по противодействию коррупции
  от «31» января 2020 г.
Присутствовали: 8  членов комиссии.
Повестка дня:

1. О работе колледжа по формированию антикоррупционного мировоззрения у обучающихся.
2. Анализ размещения на официальном сайте колледжа информации о результатах работы комиссии по противодействию коррупции
По первому вопросу выступил заместитель директора по УР Мусаев К.М. Одной из основных функций колледжа является формирование правовой культуры обучающихся, осознание ими высшей ценности прав и свобод человека. Студенты должны знать не только свои основные права, но и способы их защиты. 
Обучающимся  нужно давать разъяснения понятия «Коррупция», меры борьбы с ней, действующее законодательство в данной сфере и его применение. На родительских собраниях, на заседании родительского комитета, на совещаниях классных руководителей должны рассматриваться вопросы по предупреждению коррупции. На классных часах и родительских собраниях нужно знакомить обучающихся и их родителей с Уставом учреждения, Правилами внутреннего трудового распорядка, правилами для учащихся. Планировать классные часы на темы: «Знаешь ли ты закон?», «Права человека и гражданина», где также нужно обсуждать вопросы антикоррупционной направленности. 
На сайте колледжа размещены Устав колледжа, адреса и телефоны органов, куда должны обращаться граждане в случае проявления коррупционных действий: фактов вымогательства, взяточничества и других проявлений коррупции по внесению денежных средств. А понимают ли студенты, что такое коррупция, что такое коррупционный фактор? Чтобы это узнать, имеет смысл среди обучающихся проводить анкетирование. Желательно, на колледжные мероприятия антикоррупционной направленности мероприятий приглашать работников правоохранительных органов.
По второму вопросу слушали Кадирову М.Р., которая доложила о том, что за прошедший период проведена существенная работа по обеспечению прозрачности деятельности колледжа и противодействию коррупции. В частности, на официальном сайте колледжа своевременно и в полном объеме размещалась актуальная информация об организации образовательного процесса. Кроме того, официальный сайт постоянно пополняется принятыми нормативными документами. Далее она сообщила, что на официальном сайте колледжа размещена информация о результатах работы комиссии по противодействию коррупции. Создана страница, где размещаются все протоколы заседаний, правовые акты и актуальная информация.
Постановили:

1. Провести классные часы на темы: «Знаешь ли ты закон?», «Права человека и гражданина».

2. Информацию принять к сведению.
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