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Протокол № 6
заседания комиссии по противодействию коррупции
  от «25» февраля 2020 г.
Присутствовали: 8  членов комиссии.
Повестка дня:

1. О работе, направленной на снижение правового нигилизма молодежи, формирование нетерпимости к коррупционному поведению.
2. Разное.

По первому вопросу выступила заместитель директора по ВР Кадирова М.Р. Она отметила, что правовой нигилизм – это отсутствие правовой культуры, негативное отношение к праву, закону, вплоть до его полного отрицания. Многими исследователями правовой нигилизм указывается как одна из причин совершения преступлений и правонарушений. Основными источниками правового нигилизма, коррупционных проявлений называются:

 тяжелая социально-экономическая ситуация в стране; 

 расслоение населения; 

 социальная несправедливость; 

 правовая неграмотность.

Исходя из этого, основной задачей работы колледжа, направленной на снижение правового нигилизма и формирование нетерпимости к коррупционному поведению является правовое воспитание с целью формирования правосознания личности – создание таких условий, при которых у обучающихся появлялось бы положительное отношение к праву как к социальному институту, который регулирует взаимоотношения людей в обществе.

Работа в колледже строится по нескольким направлениям:

Проведение воспитательных мероприятий по данной тематике с обучающимися. Это классные часы «Конституция - основной закон государства», уроки знаний «Конвенция о правах ребенка», беседы «Права и обязанности человека», «Уголовное право. Преступление. Ответственность» час общения «Россия - правовое государство», правовые уроки «Административное право. Правонарушения. Взыскания», Дни дисциплины и правопорядка и т.д.

Студенты знакомятся с правами человека, обязанностями, рассматривают права и обязанности членов семьи, изучают статьи Конвенции о правах ребёнка. Особое внимание уделяется нарушению прав человека, рассматриваются опасные правонарушения, ответственность за которые предусмотрена Уголовным кодексом, уделяется внимание защите прав человека. 

Проведение бесед на родительских собраниях – разъяснение вопросов о видах ответственности за те или иные противоправные поступки, понятия гражданско-правовой ответственности, необходимости уважительного отношения к праву и закону – было и должно оставаться необходимой частью воспитательной работы в лицее.

По второму вопросу слушали Магомедову З.Д., преподавателя общественных дисциплин, которая предложила провести конкурс рисунка на тему: «НЕТ коррупции!» на всех отделениях колледжа и олимпиаду на знание Конвенции о правах ребенка.
Постановили:

1. Информацию принять к сведению.
2. Провести конкурс рисунка и олимпиаду.
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